

Работата на конгреса бѣ разпрѣдѣлена, както слѣдва:

1. Работа на секциитѣ по различнитѣ въпроси. 2. публични събрания, въ които се изнисаха най-цѣннитѣ и интересни изложения по въпроситѣ и 3. общи засѣдания, въ които се приемаха проученитѣ вече отъ комисииитѣ рѣшения. Вънъ отъ тази работа имаше наредени много приеми въ официални и частни лица, визити на училища, музеи, забѣлѣжителни мѣста и пр., при които се отдаде възможность на делегаткитѣ да се запознаятъ съ живота, нравитѣ и порядкитѣ на Норвежкия народъ.

Въпроситѣ, съ които се занимава конгресътъ, бѣха отъ двоякъ характеръ: организационенъ и общественъ.

Въпроситѣ отъ организационенъ характеръ сж особно важни за хора, които ръководятъ обществени движения, тъй като тукъ се чертае една грандиозна всесвѣтска дѣйность върху широкитѣ начала на демократизма и сжщеврѣмено се освѣтвява свободата и широката инициатива на всѣки членъ. Тѣзи въпроси обаче, не влизатъ въ рамкитѣ на моя докладъ.

Въпроситѣ отъ общественъ характеръ, засягащи означенитѣ вече въ доклада различни области, неминуемо сега трѣбваше да бждатъ разглеждани съ огледъ на прѣживяванитѣ въ настояще време катастрофи и да клонятъ къмъ разрѣшението на великия въпросъ: насочване всестраната общественна и лична дѣйность и създаване условия за спокоенъ, миренъ и благатъ животъ между членоветѣ на всѣко общество и между общества на цѣлото човѣчество.

Въ областта на тѣзи въпроси работѣха секции: 1. върху лигага на народитѣ, 2. върху възпитанието, 3. международно движение въ полза на дѣцата, 4. закони, засѣгащи и народността, 5. обществена хигиена, 6. положението на жената, 7. ограничение на алкохолната търговия, 8. единство на морала и забрана на търговията съ жени, 9. международенъ езикъ и 10. международни еднакви мѣрки и монети.

1. По въпроса за лига на народитѣ се прие рѣшение: М. Ж. Съвѣтъ подкрѣпя най-енергично принципа за правата на народитѣ и за образувание лига на народитѣ, която да прѣдотврати всѣкакви по-нагатъшни войни и обезлечи благоденствието на свѣта.

Съвѣтътъ подкрѣпя още исканията, които женската комисиия, избрана изъ между М. Ж. Съвѣтъ и М. Ж. Съюзъ за политическо равноправие, прѣдстави на 10 априль 1919 год. прѣдъ Парижката мирна конференция. Понеже Вишиятъ Съвѣтъ на Лигата на Народитѣ включва по единъ прѣдставителъ отъ всѣка страна, почти невѣроятно е да влезе жена въ качество на такъвъ прѣдставителъ, затова М. Ж. Съвѣтъ настоява силно, щото единъ отъ членоветѣ на тримата деле-